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	TP C2 Tests chimiques
	CORRECTION


Objectifs :

- Respecter les règles de sécurité d’un laboratoire de chimie,

- Mettre en œuvre des tests chimiques pour identifier une espèce chimique,

- Connaître la composition approchée de l’air.
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I. Identifier des espèces chimiques par des tests :

Q1. Les espèces chimiques utilisées sont corrosives ou nocives et irritantes
Q2. 
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Expérience 1 :
On observe un dégagement gazeux autour de la poudre de zinc.

Lorsque l’on approche l’allumette enflammée de l’orifice du tube à essais, il se produit une détonation (un aboiement).

On en déduit que le gaz formé est du dihydrogène H2.

Expérience 2 :
On observe un dégagement gazeux dans le mélange.

Lorsque l’on approche la buchette incandescente de l’orifice du tube à essais, on constate que la combustion est ravivée.

On en déduit que le gaz formé est du dioxygène O2.

Expérience 3 :
On observe un dégagement gazeux dans le mélange.

L’eau de chaux se trouble, elle devient blanchâtre.
On en déduit que le gaz formé est du dioxyde de carbone CO2.
Q3. Le glycérol contient-il de l’eau ?
Expérience : Dans un verre de montre, on verse quelques gouttes de glycérol sur de la poudre blanche de sulfate de cuivre anhydre.
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Observations :
La poudre blanche n’a pas changé de couleur, elle ne devient pas bleue.

Interprétation :
Le glycérol ne contient pas d’eau.
II. L’air qui nous entoure :

Q4. Pourquoi peut-on dire que l’air n’est pas un corps pur ?

L’air contient plusieurs gaz, ainsi on peut dire que ce n’est pas un corps pur.
Q5. Nommer le gaz que Lavoisier appelle « air respirable ».

Il s’agit du dioxygène.
Q6. L’estimation de la proportion de diazote par Lavoisier est-elle en accord avec le pourcentage retenu aujourd’hui d’environ 78 % ? Justifier.

Lavoisier indique que l’air est un mélange de 1/6 d’air respirable (dioxygène).
Pourcentage de dioxygène : 
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=

 0,167 = 16,7 %

Il indique que le reste est du diazote.

Pourcentage de diazote : 100 –16,7 = 83,3%.

Il y a donc un écart de 5 % entre le pourcentage de diazote retenu aujourd’hui et celui déterminé en 1772 par Lavoisier.
glycérol
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